

湖头条

## 众志成城战疫情

邹相

今年的这个春节,对即将进入不惑之年的我而言,简直像一场噩梦:第一次未能陪父母一起回到信阳老家过年、第一次大年初一没有走亲串门、第一次在春节期间没有陪孩子们去商场或超市闲逛、第一次没有在春节期间同朋友们聚会聚餐、第一次从大年三十到正月十三期间没出过家门……我相信,跟我一样有这么多“第一次”的朋友,一定有千千万万。这一切,皆源于这个“大坏蛋”:新型冠状病毒。因被它感染带来的肺炎疫情,成了这个春节里,世界各地民众共同关注的大事件。每天持续攀升的感染确诊人数和死亡人数,如同一根钢针,扎在我的心上,疼痛不止……

这次的新冠肺炎疫情,让我想起了2003年的“非典”。那时候,我还在上大学,在万众一心共同奋战下,“非典”最终被战胜。十七年后的现在,面对肆虐的新冠肺炎疫情,我们勤劳朴实的同胞,牢记人民的利益高于一切,在党中央和各级政府的带领下,放下手中的一切事务,甚至离开亲人家属,全力应对疫情,必将赢得这场不见硝烟的战争!

看,那位已84岁高龄、名叫钟南山的医学界泰斗,一边劝阻别人不要去武汉疫情重灾区,一

边却乘坐高铁奔赴武汉。

看,那些奋战在一线的医务工作者,他们从四面八方汇向武汉疫情重灾区、汇向各地疫情防区,一声令下,说走就走,早已忘记了现在是春节、正在过年;他们穿着厚实的防护服、带着严实的口罩和护目镜,每次工作完都是汗流浹背;他们是疫情中最可爱的人,当他们穿着厚厚的防护服席地而睡时,当他们取下口罩,露出被压得红肿的鼻梁和两腮时,我们不禁潸然泪下。这,就是我们可敬可爱的医护人员,是他们加班加点、夜以继日的工作,有效遏制了疫情的进一步加剧!

看,那些可亲可爱的共产党员,他们中有各级领导、有一般公务员、有工人、有教师、有学生、有基层工作者……在他们的身体力行下,全民开展防疫防范工作,刻不容缓。很快,武汉建成火神山医院和雷神山医院。这,就是团结齐心的力量!听,街道上、村委会的大喇叭正在高声扩音:“各位乡亲,不要串门,不要聚会,远离病毒,控制疫情,人人有责……”充满着对广大群众的关心与爱护。特别是我们敬爱的习总书记,提出“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”,在这一精神的指引下,全国上下

一条心,众志成城抗疫情!

看,我们善良真诚的群众及社会各界友好人士,在疫情面前不等不靠,严格按照党中央和各级政府的统一要求,做好预防、控制和危情处理工作。不管是城市乡村,还是街道社区,一切有条不紊。隔离观察、戴口罩、消毒、勤洗手、不出门、不串门,大家彼此心照不宣,却都在积极响应,齐心应对疫情,向世界传递出中国形象、中国表达。有一位爱心人士,每天自己做几锅饭菜,亲自开车给疫情点的工作人员送去,分文不取;有几家大饭店,为响应留守在家的号召,一直不开张,将他们囤积的各种肉类、青菜无偿分发给附近的居民;有一位海外华侨,无偿向某疫情地提供口罩两万个。这一切,无不与这五个字密不可分:我爱你,中国!

庚子年春节,这不同寻常的一个春节,虽然破坏了我们老祖宗留下来的不少传统与规矩,却见证了中华儿女的自强不息与团结进取,印证了海内外炎黄子孙的爱国爱家情怀!在新型冠状病毒感染的肺炎疫情面前,我们勇敢无畏的中华儿女从未退却,万众一心、众志成城,誓与疫情、病毒战斗到底,胜利就在前方不远——很快!很快!

## 人间有味是清欢

何光静

这个春节,过得与众不同。我们离武汉近,成了阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情前沿阵地。为了积极响应国家号召,我们都宅在家。

疫情比想象中要严重得多。

网上说了,2020年春节最佳旅游线路:客厅→厨房→卧室→卫生间循环游。或坐,或站,或躺,感觉自己像关在笼子里的动物,每天无聊、焦躁、郁闷、压抑、彷徨,还无处宣泄。

孩子做完规定的寒假作业页数后,模仿起《白雪公主》里面魔镜的对话。“魔镜、魔镜,谁是世界上最丑的女人?”女儿和儿子偷偷用手指向我,一齐说“是她”!

我猛然大惊,拿过镜子,发现自己双眼浮肿,面色蜡黄,精神也萎靡不振。突然觉得这样是在浪费生命。痛定思痛,便重新规划了一下以后的日子。

每天起床后,认真洗脸、刷牙、吃饭。空闲时间看看手机,刷刷朋友圈,关注疫情防控的新进展。苹果一天一个,砂糖橘、水晶梨、柚子轮换着。最喜欢吃漂亮的砂糖橘,皮薄、无籽、颜色好、口感纯正,还超级甜。睡觉之前喝杯蜂

蜜水或牛奶。心也慢慢平静下来,才体会到“人间有味是清欢”。

在家闲着无事的时候,时不时会想起苏东坡,他大部分时光都是在贬谪中度过的,他却能把生活过得悠闲自在。他笑对生活坎坷,活得潇洒恣肆。

在黄州时,苏东坡亲自开荒种地,挖鱼塘,筑水坝,栽橘树,托人从四川老家捎来菜籽种下。

他没有一点不高兴的意思,自认为远离纷争,安于世界一隅,每天睡到自然醒,逢上雨天就赖床……

苏东坡要用生命之初那最本质的坦荡和宽容,给心灵安个休憩的驿站,用诗情和智慧去消除一切的悲愁,让所有的不协调、不相融,都消失在他拈花一笑之中。

在他看来,一花一天堂,一草一世界,一树一菩提,一土一如来,一方一净土,一笑一尘缘。

承受痛苦,承受幸福,承受平淡,承受孤独,承受失败,承受责任,承受爱……他是有着一颗怎样豁达通透的七窍玲珑心啊!

梭罗也觉得最好的生活是脱离社会,投入大自然,自己耕

种,自给自足,摆脱生活的重担,洒脱过活。所以他离开喧嚣的繁华城市,来到寂静的瓦尔登湖,几乎与世隔绝。

梭罗毕业于哈佛大学,他没有选择经商发财或者从政成为明星,而是平静地选择了瓦尔登湖,选择了心灵的自由和闲适。他搭起木屋,开荒种地,写作看书,过着非常简朴、原始的生活。生活态度和苏东坡有着异曲同工之妙。

我觉得吧,真正的生活,一半烟火,一半清欢。

2020年这个春节,时间似乎凝固了。自从钟南山院士发出新冠病毒人传人的呼声,武汉封城,神州大地进入战疫情模式。

正如白落梅所说,真正的智者,不是避开车马喧嚣,而是在心中修篱种菊。认同这句话,并且努力践行着。

没有哪一个冬天不可逾越,没有哪一个春天不会来临。钟南山院士带队战斗在一线,十四亿人民鼎力支援。寒冬终究会过去,春暖终究会来临,明媚的阳光终究会照耀乾坤大地,绚丽的樱花终究会开满静静的山岗。

诗 品时空

## 祝福武汉 天佑神州

——献给战疫情的人们

黄振国

在辽阔的祖国大地上,  
你是“九省通衢”的中心环;  
在中华民族的发展史上,  
你有着十分重大的影响和贡献……

巍巍黄鹤楼,  
留下多少美妙的故事和诗篇;  
滚滚长江水,  
激励着多少热血好男儿。

“辛亥革命”的枪声,  
从这里响起;  
于是——  
我们和“千年帝制”说再见。

“八七会议”挽狂澜,  
提出“枪杆子里面出政权”;  
从“秋收起义”到井冈山,  
星星之火已燎原。

万里长江第一桥,  
飞架在龟山、蛇山岸;  
三峡大坝发电忙,  
福泽万千百姓间。

战胜新冠肺炎疫情——  
全党全民,心雄志坚;  
武汉加油,祝福武汉;  
天佑神州,神州灿烂;  
我们终将会迎来一个  
春光明媚的艳阳天……

## 你在他乡还好吗?

——致疫情中的你我

张琼

新战争的号角响彻  
白色 绿色 红色  
匆忙的身影  
汇成五彩斑斓的大洋  
朝阳跃出海面  
眼亮了 心活了  
希望的风帆一路向阳  
期待荡漾着渴望  
你在他乡还好吗

一束阳光冲破迷雾  
刺穿雾霾  
灰暗终会颓然散去  
你看  
春意空气中涌动  
嫩芽在枯枝上滋滋生长  
花苞在努力挣开束缚  
这注定是一个不平凡的春天  
你在他乡还好吗

冬天蕴着春天的翼  
春天是冬天的眼  
我们再悲离  
也不畏寒霜的刀割  
也不惧严冬的酷苛  
走向你  
温暖我  
你我携手走在春天灿烂里